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Рекомендуемые параметры для составления бизнес-планов, предоставляемых заявителями для оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта

Содержание бизнес-плана утверждено Приказом Министерства социальных отношений Челябинской области от 10.02.2022 г. №53 (приложение №5).
Все разделы предоставленного заявителем бизнес-плана должны быть заполнены, детально проработаны.
Выбранная заявителем организационно-правовая форма, вид деятельности должны соответствовать требованиям действующего законодательства.
Производственные цели и задачи бизнес-плана должны быть сформулированы в логике бизнес-процесса выбранного направления деятельности.
Все расходы/закупки, которые заявитель собирается осуществить в процессе организации предпринимательской деятельности по выбранному направлению, должны быть обоснованы, соответствовать логике бизнес-процесса, иметь расчет, документальное подтверждение цены/стоимости, указание на источник финансирования, не дублировать друг друга. 
Все расчеты, содержащиеся в бизнес-плане, должны быть произведены корректно.
  Для осуществления выбранного вида деятельности заявитель должен иметь соответствующее профессиональное образование (с предоставлением подтверждающих документов), опыт работы, либо надлежащим образом оформленный пакет документов, подтверждающий намерение заявителя пройти обучение и получить квалификацию, необходимую для осуществления выбранного вида предпринимательской деятельности. 
Арендуемое помещение должно соответствовать выбранному виду деятельности (расположение, площадь, наличие инженерных и сантехнических коммуникаций и т.п.).  
Расходы на содержание арендуемого помещения должны быть рассчитаны, подтверждены и учтены в бизнес-плане с указанием источника финансирования.
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