[bookmark: _GoBack]Выплата на приобретение благоустроенного жилого помещения в собственность или для полного погашения предоставленного на приобретение жилого помещения кредита (займа) по договору, обязательства заемщика по которому обеспечены ипотекой, предоставляется при наличии совокупности следующих обстоятельств:
[bookmark: sub_810201]1) достижение заявителем возраста 23 лет;
[bookmark: sub_810202]2) наличие у заявителя документально подтвержденного не менее чем за 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу обращения с заявлением, дохода не ниже минимального размера оплаты труда от трудовой деятельности, который обеспечивает ему и его семье среднедушевой доход, превышающий величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Челябинской области по состоянию на дату обращения с заявлением (на 2024 год– 14 279 руб.).
В данном случае учитывается только доход заявителя. Доходы членов семьи заявителя не учитываются. В случае если заявитель не имеет членов семьи, то его доход должен быть не менее минимального размера оплаты труда (с 01.01.2024 г. – 19 242,0 руб.). Если же заявитель имеет несколько членов семьи, то его доход должен составлять не менее величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте РФ по месту жительства (в Челябинской области величина прожиточного минимума на 2024 год составляет 14 279,0 руб.);
[bookmark: sub_810203]3) отсутствие у заявителя задолженности по налогам и сборам, иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы РФ;
[bookmark: sub_810204]4) отсутствие у заявителя психических заболеваний или расстройств, алкогольной или наркотической зависимости;
[bookmark: sub_810205]5) отсутствие у заявителя судимости и (или) факта его уголовного преследования за умышленное преступление;

К заявлению также прилагаются следующие документы, которые должны быть действительны на дату подачи заявления:
а) копии документов, удостоверяющих личность заявителя и всех членов его семьи;
б) справки из наркологического и психоневрологического диспансеров об отсутствии у заявителя психических заболеваний или расстройств, алкогольной или наркотической зависимости;
в) выписка из федерального регистра лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки, о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, в случае принятия заявителем решения об использовании средств материнского (семейного) капитала на приобретение жилого помещения (при наличии);
г) документы, подтверждающие участие заявителя в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области (при наличии).
